A2

Hong Kong Commercial Daily http://www.hkcd.com

首場社區對話下周四展開

150名額抽籤 現接受登記

【香港商報訊】記者馮仁樂報 道:行政長官林鄭月娥早前承諾構 建民間對話平台,並會與問責官員 落區聆聽民意。政府昨日公布,首 場社區對話將於下星期四(26日)晚 上7至9時在灣仔伊利沙伯體育館 舉行,名額為150人。有興趣出席 的人士可在即日起至9月23日中午 12時期間,透過網上(eform.one. gov.hk/form/had056/) 或於20個各 區民政諮詢中心遞交登記表格

超出限額將電腦抽籤

政府表示,社區對話是一個公開對話平台,目的是 走入社區,邀請社會各階層人士向政府表達意見,以 探討現時社會不滿及尋求解決方法。首場「社區對話 會 | 名額爲 150人。如登記人數超出限額,主辦方將 以電腦抽籤方式抽出出席人士,結果會下星期二(24 日)或之前公布。



行政長官林鄭月娥(右二)將舉辦首場社區對話會。圖為她日前在禮賓府會見港區全國政協委員諮詢施政意

Serving with Courage, Passion and Commitment

政府在登記網頁中列明,中籤者必須遵守場地約 章,包括市民進場前必接受保安檢查,不得攜帶任何 主辦方認爲會影響活動進行,或對在場人士造成滋 擾、不便或危險的物品進場,包括體積過大物件、揚 聲器或擴音器、防禦性裝備(例如俗稱「豬嘴」的防毒 面具、頭盔)、旗幟、橫額、彩旗等,以及任何塑膠、

玻璃或金屬瓶子/容器、瓶裝或罐裝飲品。

參加者不分政治立場

約章指出,主辦單位會在進場前核對參加者身份 證,並有權拒絕遲到者入場及中途離場者再次入場 提醒參加者在表達意見時,尊重其他參加者及不同意

見,不以任何形式妨礙活動進行、干擾其他參加者及 使用粗言穢語,大會主持人有權將違規者逐離會場。 約章提醒參加者不得阻塞任何出入口、樓梯、緊急出 口等,在場保安人員可截查或阻截任何對活動安全和 秩序構成威脅的人士,中籤人士亦不得將席位轉予他

此外,主辦單位提出4個承諾,包括所有參加者不 分政治立場和背景,都能表達個人意見;政府代表會 以坦誠、開放和包容的態度聽取民意和對話;促進活 動中彼此尊重的氣氛;積極鼓勵所有參加者和政府代 表真誠交流。

民建聯主席李慧琼表示,政府官員近距離落區與市 民對話是好事,但擔心保安安排。她建議政府透過展 開網上對話,讓不同市民寫信息給主要官員,從而減 省保安壓力,因爲警方近期已十分疲累

林正財深信「有得傾」

行政會議成員林正財表示,市民和政府互動永遠存 在,市民若有機會表達訴求都應盡量表達。他期望下 星期行政長官和主要官員,可與市民展開有意義的對 話。他不認爲一個對話會就可以解決所有社會事件, 但深信「有得傾」好過完全無溝通

林正財又指,特首有心理準備,對話會上市民有不 同聲音,並可能會面對示威,他希望大家表達意見 時,能讓想發言的人有機會發言。被問到對話會能否 改變政府對成立獨立調查委員會的立場, 林正財說, 相信政府聽到聲音,理性討論和溝通可以改變到政

消防再爲8.31 闢謠 還前線公道



▶消防處再就8月31日港鐵太子站事件召開記者會澄清外間疑慮。圖右為 副消防總長陳慶勇

正爲處方人員確認紀錄、更正錯別字等。對於紀錄中 曾寫將10名傷者送院,他稱這不等於實際執行的情

【香港商報訊】記者林駿強報道:警方於8月31日 晚在港鐵太子站執法拘捕示威者,網上卻有人造謠, 指過程中有人死亡。反對派議員更多番取來所謂內部 文件,質疑救援紀錄被修改。消防處昨日再舉行記者 會闢謠。副消防總長(總部)陳慶勇批評有人對事件-知半解及污衊前線消防人員,要還他們公道

反駁3蒙面自稱隊員質疑

他強調,前線人員在行動中速記了情況,之後再翻 聽、核實資料,並對紀錄作出修正,是消防一貫的做 法。處方在8月31日至今已翻聽超過1000條錄音,不 排除會繼續修正紀錄。陳慶勇明言,處方對於有人未 經授權向外洩露內部資料,並有誤導成分,已展開內

陳慶勇、高級助理救護總長(港島及九龍區域)羅信 堂昨午會見傳媒,再就8月31日的太子站事件作解 釋。當中特別就公民黨立法會議員楊岳橋早前聲稱取 得消防處個案紀錄,並請來3位蒙面、自稱消防員的 人士通過視像對話方式「講解」文件,質疑紀錄被修

陳慶勇指出,個別議員在記者會上公開及解讀一份 處方在8月31日的行動事故紀錄。3位自稱消防處屬 員的人員,憑着對事件的一知半解作出解讀,質疑前 線工作,是污衊前線人員。他明言,處方再次召開記 者會,除了要澄清指控,要還有份參與行動的消防、 救護、調派組人員的公道。

翻聽逾千條錄音曾作修正

陳慶勇解釋,前線人員在行動中要在短時間內處理 大量信息,會以電話或無線電聯絡,以速記形式記下 情況,當中可能會有不清楚的地方。爲反映眞實情 况,通訊中心在有需要時會再核實、翻聽資料,是一 貫的做法。處方在8月31日至今,已經翻聽超過1000 條錄音內容,並作出多次修正,不排除未來會繼續有 修正的工作,坦言過程耗時。

陳慶勇在會上公開處方已修訂的事故紀錄,部分修

算,是有7名傷者。 不過,羅信堂承認,處方現時仍未能確切肯定爲何

况,僅是初期分流指示。據現場救護指揮官的最後點

他形容當晚太子站的月台「兵荒馬亂」,現場一度 只有一位救護指揮官,認爲在初步檢視傷者人數時可 能重複點算,並稱初步點算時比較高估亦是常見做 法。對於有意見指翻查港鐵閉路電視片段可了解情 況,他稱處方尊重港鐵對於保障私隱的考慮。

内部調查3人涉違反紀律

此外,陳慶勇指出,事件涉及未經授權向外洩露內 部資料,並有誤導成分,證實消防處已展開內部紀律

他表示,處方曾致電消防員,了解他們身處的位 置,以追查那3位自稱消防屬員的身份。他直言上述 行爲違反紀律,重申消防人員要有高度誠信及紀律, 會嚴肅處理今次事件。

外交部斥佩洛西是非不分



外交部發言人斥責美國衆議院院長佩洛西(中)等政客是非不分。

對。 與黃之鋒之流沆瀣一氣

何形式干預香港事務,停止推動審議有

關涉港議案,停止爲香港暴力激進勢力

和『港獨』分裂分子站台,停止對損害

香港特區繁榮穩定的言行推波助瀾。」

回應指出,佩洛西18日公然與「港獨」

分離分子黃之鋒之流沆瀣一氣,以支持

所謂「自由和正義」爲幌子,赤裸裸干

預香港事務和中國內政,美方政客的言

行與其標榜的支持「一國兩制」自相矛

盾、背道而馳,充分暴露其不可告人的

政治用心,對此表示強烈憤慨和堅決反

另外,外交部駐港公署發言人昨日亦

【香港商報訊】對於美國衆議院院長佩洛西18日聯 同衆院兩黨議員就「2019年香港人權與民主法案」舉 行記者會,並邀請黃之鋒、何韻詩同場出席一事,外 交部發言人耿爽昨日在北京例行記者會上斥責佩洛西 等政客是非不分。公然舉行記者會威脅推動涉港議案 並同「港獨」分裂分子接觸,對香港事務說三道四, 粗暴干涉中國內政,中方對此強烈不滿和堅決反對。

公然威脅推動涉港議案

耿爽說, 近期中方已多次就美方干涉香港事務的錯 誤言行表明嚴正立場:「香港事務純屬中國內政,不 容任何外國勢力干涉。我們強烈敦促美方恪守國際法 和國際關係基本準則,切實尊重中國主權,停止以任

發言人指出,香港回歸祖國22年來,「一國兩 制」、「港人治港」、高度自治方針得到切實貫徹落 實,港人依法享有前所未有的廣泛民主權利和自由, 這是任何不帶偏見的人都無法否認的事實。但是需要 強調的是,任何人都沒有搞「港獨」、搞顏色革命的 權利和自由,任何人都沒有凌駕法律、破壞法治、損 害公共秩序的權利和自由,任何人都沒有引狼入室、 勾結外部勢力的權利和自由,「反中亂港」的民族敗 類必被牢牢釘在歷史恥辱柱上。

發言人表示,止暴制亂、恢復秩序才是香港絕大多 數人的自由和正義。敦促美方有關政客摒棄傲慢與偏 見,順應香港主流民意,立即停止干預香港事務和中 國內政。

指 聯 么 口 聲 朋

訂

雙

並

目

選

【香港商報訊】就有團體在社交 媒體聲稱香港「仍未實行雙普選, 嚴重違反《中英聯合聲明》」,特 區政府發言人昨日澄清,《中英聯 合聲明》並沒有條文訂下實行「雙 普選」。

發言人指出,《中英聯合聲明》 第三款第四項訂明, 「行政長官在 當地通過選舉或協商產生,由中央 人民政府任命」。《中英聯合聲 明》附件一則訂明,「香港特別行 政區立法機關由選舉產生」。該等 條文均與實行「雙普選」無關

基本法訂最終目標 須各方共識可接受

發言人重申,由「一人一票」普 選行政長官和立法會全部議員,是 《中華人民共和國香港特別行政區 基本法》(《基本法》)訂下的最 終目標。要落實這目標,必須透過 對話收窄分歧,以達致各方可接受 的共識。特區政府會審時度勢,按 照《基本法》及全國人民代表大會 常務委員會的相關解釋和決定推動 政制發展。

邱騰華訪美: 香港根基不變



商經局局長邱騰華在美國三藩市出席晚宴致辭

【香港商報訊】正在訪美的商務及經濟發展局局 長邱騰華表示,香港是一個自由、開放和充滿活力 的城市,且擁有穩健金融體系,這些根基不會因爲 近日的衝擊事件而改變

邱騰華昨日(美國西岸時間18日)在三藩市出席由 的200位當地人士致辭時說,香港會繼續根據「一 國兩制 | 原則發揮獨有優勢; 「一國兩制 | 原則確 保香港在實行普通法、經濟政策、公民自由和產權 等方面擁有自己的制度。在這個框架下,香港可繼 續締造豐碩的國際合作機遇

深信面對危機有能力改革

邱騰華說:「香港人具備智慧和能力處理任何困 難和挑戰。我們信賴法治,並深信在面對危機時, 我們有能力改革、重塑和重建自己的城市。我們有 信心香港可再次起飛。

下午,邱騰華參觀史丹福大學Hasso Plattner設計 研究所。該學院以設計思維哲學、方法論與實踐理 論聞名,課程將商業、法律、醫學、社會科學和人 文學科等融入於較傳統的工程和產品設計教育中。 邱騰華與學院創辦人兼院長 David Kelley 教授就如 何將設計思維應用在制訂公共政策、以及規劃和提 供公共服務等方面進行了有用的交流。在前往該學 院前,他亦禮節性拜會中國駐舊金山總領事王東

邱騰華今日將繼續三藩市的訪問行程,並於下午 前赴洛杉磯,出席香港貿易發展局的大型國際推廣 活動「邁向亞洲・首選香港」。

楊偉雄向美商界 推介大灣區機遇

【香港商報訊】創新及科技局局長楊偉雄昨日(美 國西岸時間18日)在三藩市舉行以兩個灣區及香港科 技發展爲題的午餐會上,向當地商界領袖講述香港 參與粤港澳大灣區建設國際科技創新中心迎來的機

楊偉雄指出,粤港澳大灣區由香港和澳門特別行 政區以及廣東省9個城市組成,人口逾7000萬,地 區生產總值約爲16000億美元,媲美韓國,是一個潛 力龐大的消費市場。大灣區發展着重科技創新。香 港作爲區內最高度國際化的城市,在推動大灣區發 展上起着關鍵作用,特別是在創科範疇

他鼓勵美國科技企業來港發展,一同發掘大灣區 機遇,互利共贏。

訪美行程結束,楊偉雄19日傍晚抵達溫哥華,在 溫哥華展開兩天訪問。